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Ostende a németeké!
Uiabb német győeeíem LycknéS,

© kárpátok áléi. — San Isi
Futnak az oi 

liáné meghalt,
testnyi orosz hadsereg védi av. 
eddig elfoglalt pozíciókat és _ lé- 
pésről-lépésre védekezik a mi e- 
lenállhatatlian támadásunk ellen. 
Ofosz-Lengyel-országban a Visz­
tula jobb partján a lublini szög­
let ben, egészen Ivangorodig je­
lentős orosz erők állhatnak és 
kísérleteznek állandóan, bogy a 
Visztulán átkelhessenek.

Ivaugorodtól Varsóig a Visz­
tula jobb-partján, amint a mai 
német hivatalos jelentés- megálla­
pítja, nyolc orosz hadtest áll és 
kísérletez a nyugati irányban va 
ló előnyomulásra.

Varsótól északra Suvalkiban 
Kovnóban körülbelül tiz-tizenkét 
hadtestnyi orosz katonaság áll és 
támadja az orosz területeket el­
foglalt pozíciókban levő német 
csapatokat.

Az oroszok jobb szárnya tehát 
az uj alakulásban Schirvindtől 
Varsóig terjed, centrumát a Var­
só és a Tanew között elhelyezett 
nagy haderő alkotja, mig erős 
hal-szárnya Keletgaliciában véde­
kezik a mi egyre sikeresebb elő­
nyomulásunk ellen.

Ez a helyzet az északi harcté­
ren, az ezer kilométeres nagy csa 
tavonalon. Nincs egyetlen pont, 
ahol a hol a harcok sora jelenték­
telen lenne, győznünk kell min- 

seregek állanak. A szavaiki kor-J denütt, mert az orosz. Jiadsereg- 
mányzóság határán és a kovnói; nek nagy megsemmisítő veresé- 
hatáwonalo-n jelentékeny német get kell szenvednie. Galíciában 
csapatok tartóztatna fel és ver-' északi és északkeleti irányban 
nek vissza minden orosz támadó nyomultunk előre, hogy fedett és 
kísérletet, j védett állásaiból kiverjük az oro-

Az ezer kilométeres front bal- szolt balszárnyát. A szövetséges 
szárnya Taurrogentől Varsóig seregek a San torkolatától Var­
terjed, Varsótól Sandomircig he-, sóig tartóztatják fel a hatalmas 
lyezkedik el a szövetséges cent- orosz kolosszust. Ebből kitűnik, 
rum, inig a, johbszárny a San tor, hogy amint a háború második fá­
kul áfától a bukovinai határig hu- ' ' *
zoclik.

A mai nap egyik legnevezete­
sebb eseménye, hogy a német csa­
patok megszállottált (Mentiét. A 
hivatalos jelentés még megemlé­
kezik arról is, hogy csapataink 
bevették Brugget is. A szövetsé­
ges seregek feltartózhatatlanul 
haladnak előre, csodálatos hősi­
ességgel és bátorsággal küzdenek 
és mint vészes förgeteg, söpör 
nek végig az ellenséges területen.

Orosz-Lengyelországban és Ga 
liciában a helyzet ez:

Délkeleten Bukovinában es 
Galicia szélső keleti részén a ma­
gyar jobbszárny legjobban előre­
tolt csapatai állnak, melyek a 
Kárpátokon át üldözték az el­
lenséget.

Jobbszárnyunk főerői, amint 
a hivatalos jelentésekből is meg­
állapítható, elfoglalták a Stara 
soli megerősített magaslatokat s 
és előnyomultunk StarySambor 
felé. Az osztrákmagyar seregek 
centruma vagyis főereje Prze- 
mys-1 körül és attól északra lépte 
át a Samt, harcban áll az ellen­
séggel és vonul előre északkeleti 
irányban. Ezek az erők harcol­
nak a San és Visztula torkolatá­
ig. — Sandomirctól Radomig a 
szövetséges seregek harcolnak. 
Radonból Varsóig erős német

tővé az uj hadműveletek megkez­
dését, De a Nyugatgaliciában le­
folyt győzelmes csatákat a ma­
gunk erejéből vívtuk meg. Prze- 
myslt, amelynek felszabadítása 
a világháborúnak egyik legna­
gyobb és legdicsőségesebb hadi­

eseménye volt, az osztrák-ma- 
gyar hadsereg hősei szabadítot­
ták fel és a Visztulától északra, 
Padomig a mi seregeinkkel egye­
sült németek vívták ki a döntő 
ütközet clőcsatározásaiban az el­
ső diadalt.

©sfende nemet Ecérein*
LírckRét visszavertek egy uiabb esess támadást.

Berlin, október 16. A Wolff- 
ügynökség jelenti: A nagy ve­
zérkar közli: Az oroszok október 
14-én ismét megkísérelték, hogy 
elfoglaIjále !jyeket. Támadásulcat 
visszavertük, nyolcszáz foglyot 
ejtettünk és nyolc gépfegyvert 
zsákmányoltunk.

Csapataink e hó 14-én Eriig- ] 
get, 15-én pedig Osetndet szál-'

tolták meg. A franciák Remistől 
északnyugatra intézett heves tá­
madásait visszautasítottuk. A 
franciák hivatalos tudósításuk­
ban azt jelentik, hogy a liarcve- 

I különböző helyein, igy pél­
dául Reimstól északnyugatra lát 
ható haladást tettek. Ezek a hí­
rek egyáltalában nem feleinek 
meg a valóságnak. (A miniszter­
ei nökség saj tóoszt ál ya.)

Hí olsssz kSilEgiminiszter meglt®!!»
Budapest, október 16. A Ma-j fűzte a monarchiához, halálával 

gyár Távirati Iroda jelenti: San: azonban nem változik meg Olasz- 
Giuliano, olasz külügyminiszter, j ország miagatartása. Az olasz 
ma este hosszú agónia után meg- külügyeket Salandra miniszter- 
halt. San Giulianot igaz szereteti elnök fogja egyidejűleg intézni.

Varsóban Bias? a miugtalsnsii.
As álla «isI «ä&äSviselök elhagyták a károst.

Az orosz hadsereg elhelyezke- 
deso, amint ezt a harcokból és az 
orosz hivatalos jelentésekből is 
niegállapitlmtó, a következő: Ke- 
letgaliciában megerősített pozí­
ciókat körül bel ül tiz-tizenkét had

zisában eddig is, óriási feladat 
jut hős katonáinknak az elkövet­
kező eseményekben. Az osztrák­
magyar hadsereg feladata pedig 
az, hogy a keletről nyugtra ^ ter­
vezett előnyomulást feltartóztas­
sák. A németekkel való együtt­
működés és egyesülés tette lehe-

Pétervárréil jelentik: A neme-] 
tele közeledtének hírére Varsó-] 
ban óriási izgalom és nyugtalan­
ság támadt. Varsó katonai tű­
kormányzója, kiáltványt bocsá­
tóit ki a lakossághoz, meyben 
feszóitja. őket, hogy legyenek 
nyugodtak s ne aggassza őket a 
Varsó körül folyó hadműveletek.

Becs, október 15. A Fremden- 
blatt a következőket irja: Varsó 
felszabadítása közel van. A cá­
roknak sikerült Varsót orosz vá­
rossá tenni. Most megvirrad a

remény, hogy ez a város hosszú 
rabságából felszabadulhat.

Krakó, okt. 15. A. Warschauer 
Rosvoj jelentése szerint a varsói 
városi tisztviselőket, épp úgy, 
mint az állami tisztviselőket uta­
sították, hogy a várost hagyják 
el, ha az ellenség harminc verst- 
nyire közeledik Lodzban a liszt­
viselők már készen állanak az 
elutazásra.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

Hat éra alatt
csináltátok mindenféle kivitelben

gyészruhákat.

Amennyiben nayymeniíyiséyü fekete kelmét vásároltam, módom­
ban van azt mérsékelt ánu a közönség rendelkezésére boesájíanl

Léderei’ Sándor, Miskolci.Telefon 646.
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UJ harcok Rah6 fölött.
Budapest, október 18. Offeuzi- töltötték katonáink és ma már 

\ánk hatalmas lendülettel vetet- felfrissülve üzik-liajtják a mene­
te magát az ellenségre. Csapata- külő oroszokat. Ma hajnalban 
i*ik éjjel két órakor mái1 bevo- újra megütköztünk az oroszok- 
nultak Ralióra, a tiszavölgyi já- kai Ralió körül. A vasút már 
rás székhelyére. Az éjszakát ott Nagybocskóig közlekedik.

Betiélgetés
Auffenbera tábornokkal.

A győzelmes tábornok nyilatkozata.

Kína Németország mellett.

Auffenberg Mór lovag, a ko- lünk volt. Ez annál inkább dicső-
marovi győző, akit a király, be- sógünkre válik, mert orosz tüzér-
tegsege miatt — elismerése kilo- ségi terepen, lovassággal és gyá­
szos evei — létszám feletti álló- logsággal vívtuk ki. Ravaruski-
manyba helyezett, Mittendorf- nál aztán olyan ellenséges tut­
iján érdekes nyilatkozatot tett sulylyal állottunk szemben, mely
az Esti Újság tudósítója előtt. ez idő szerint lehetetlenné tette

— Hazajöttem - mondotta — számunkra az előnyomulást._
és őfelsége újabb rendelkezéséig Mind a mellett a ravaruskai csa- 
itthon is maradok. Megváltozott ta eredménye eldöntetlen maradt 

abban maradt, mert a lőszerszál-j körülmények következtében ál s az ellenség kiszámíthatatlan
. - . . .... litás az utak hiánya folytán na- lásomat a harctéren mással töl- embervestzeséget szenvedett. Az

távirati Iroda jelenti: A Frank- gyón lassan halad előre. Tokió tötték be. Mondhatom, mihelyt orosz csatavonalban négy méter-
inner Zeitung jelenti London- j és Peking között igen feszült a hivrak, készségesen megyek És nyi magasságban feküdtek a hul-

Berlin, október 16. Tokiói je­
lentés szerint Kínában a han­
gulat a németek javára fordult.

Frankfurt, oki 16. A Magyar

furti táviratot közöl, amely sze­
rint a japánoknak Csingtau el­
len irányított ostroma egyelőre

hói: A Daily Telegraf egy frank- diplomáciai viszony.

harctér.
Gray fivére -némát fogoly

Agyon fogjuk gázolni a szövet­
ségeseket.

Diinkirchennél csata folyik, a1 í

A nématak előnyomniísa. -
Sas van Gent, október 16 Csak 

most fogják érezni a belgák, — 
bogy Antwerpen elestével bal­
szárnyuk támaszpontját vesztet-! város azonban védve mim'd ' 1S . ...
iék el A német sereg most már. mert a folyók megáradtak és ki-j komarovi osata fényes diada'l nek eljon az ldeje-
feltártozhatatlanul nyomulhat, öntöttek. Peonne mellett egy an-| -------------------
északra es északnyugatra. j goi katonai aviatikus tisztet aj

bzerdau reggel nemet lovas-, „érnetek jól célzott lövésekkel; KétSIÉZ kl!OHlétei’©S lattal értesülnek arról, hogy a*

idő szerint nem maradi, -ittam Iák egymás fölött, úgy, hogyha 
volna tovább, mert nagyon meg- az ellenség tűzvonalból akart le­
hűltem és könnyű vérhas. oh <- völdözni, előbb meg kellett mász­
ínom is volt. Végtelen örömmel nia a hullákból emelkedő torla- 
látom az újságold)--1 hogy az sza.it.
északi harctéren most jól Vünk. Auffenbeng lovag ezután arról 
Mondhatom, hogy íz álfiiau.- beszélt, hogy a háború vége ki­
vezetett magyar divízió embe:»i számithatatlan, de egy bizonyos: 
ngy harcoltak, műit az oroezlá- mi nem fogunk engedni, 
nők. Isten segítse őket továbbra — Legyünk _ türelmesek, __ 

Büszkén mondhatom, hogy a mondta búcsúzéban — minden-

tisztek vágtattak Liliébe, a vá­
rost azalatt a német ágyuk foly­
ton bombázták. A német lovas- 
tisztek megadásra szólították fel 
Lillet, amelyben már alig volt 
helyőrség. Kedden este már a 
németek kezén volt Lille, de éj­
félig még szakadatlanul bombáz­
ták a várost, mert egyes részei­
ben még kisebb csapatok ellen­
álltak és csak éjfél után tűzték 
ki a fehér zászlót. Ezután a ne­

mrég hangos zeneszóval vo­
nult be a városba, amely több 
helyen égett. Egy egész város­
rész a lángok martaléka lett.

leszállásra kényszeniteítek. — A 
fogságba jutott angol aviatikus 
Grey ezredes, Grey államtitkár 
fivére.

Német aviatilmsok a Calais 
csatorna feletti

London, okt. 16. Calaisból egy „ . „
nemet aviatikus bombákat do- ° 
bott Saint Óméira, amelyek két 
egyént megöltek és hatot meg­
sebesítettek. öt francia repülő­
gép üldözte a német aviatikust.

harrvonal angol erőszak segítségnyújtásra
narCVOnaiii kényszeritette a tehetetlen indiai

Milánó, október 16. Pétervár- fejedelmeket. Még nagyobb saj- 
ról táviratozzák a Secolónak: A nálattal és megdöbbenéssel érte- 
Visztula balpartján nagy csata sülnek arról, hogy az angol kor­
all. A harc Sandomimál kezdő- many Európába, szállítja az in­
aik és közel kétszáz kilométer diai katonákat, hogy ott Német-
hosszú. A német támadó sereg ország ellen harcoljanak, holott

az indiaiak Németországot a Icg- 
őszintább barátjukként tisztelik.

Amerikai indusod
a németek mellett
Newyorlr, október 16. A

Hazugság az, hogy India Anglia 
segítségére siet. A brit tiraniz- 
mus a lelkiismeretlen Japánt tet­
te meg India porkolábjául. Az 
indiaiak minden eszközt fel fog- 

san-l nak használni, hogy megakadá-Bgy német nepiiló'gép bombákat . , w.
Száz belga tisztet, akik Ant-i dobott Nancyra. | franciskói hindu komitó nyilat-; lyozzák Anglia gyalázatosságait,
werpenből Stuvs felé igyekez- Rotterdam, okt 16 E«-y német j Hiil-dött az amerikai la-. A nyilatkozatot az indiai nép
tele, a német csapatok elfogtak, katonai aviatikus elröpűH Nan- póknak, amelyben kyelent!, ^ összes partjainak képviselői »Ja-

Franciaorszájg katonai szem- cy felett és három bombát de­
póidból el van vágva Angliától, bott le. Három vasúti hivatalnok 
A rémet hadsereg jelszava most: súlyosan megsebesült.

Szerbia a telles összeomlás előtt.
A Dnevnik jelenti: A szerb és 

foolgá rbatárcsapa tok Ptsovo 
In ellett, a szerb—bolgár határon 
megütköztek. A sezrbek egy szö­
kevény macedónt üldöztek és 
az üldözés hevében áthágták a 
bolgár határt és egy kilométer 
távolságra hatoltak bolgár teiii- 
letre. Erre támadt a harc amely, 
a szerbek visszavonulásával vég­
ződött.

A szerbeknek sikerült ugyanis 
a megszökött ma v'-douí elfogni- 
ok, a bolgárok pedig egy szerb 
ketont, Jovanovies .Tómul fog­
ták el. A macedóniai szökevény 
elfogatása bolgár lerü’eter, tör­
tént, Szerbiának tofiat kötelessé­

ge a macedóniait a b :igír hnto- 
a legcsekélyebb r*sn Jóst tann- 
ságoknak kiadni 3n n szcili-k 
sitanák a macedóniaival szem­
ben, a bolgárok az elfogott szerb 
katonával szemben megfelelő rc- 
presszáliával élnének.
A szerb hadsereg veszteségei.

A bolgár lapok közlik a szerb 
veszteségjegyzélcet és megálla­
pítják, hogy a szerb intelligen­
cia köréből eddig tízezer ember 
esett el. Még pedig háromszáz 
egyetemi oklevéllel kitüntetett, 
ezerkétszáz gimnáziumot végzett 
és nyolcezernégyszáz másféle 
műveltséggel bíró katona.

Az olasz semlegesség
Budapest, okt. 16. A legutóbb 

tartott minisztertanács a követ­
kező kölcsönök felvételére adott 
felhatalmazást: 1. A lobogó alá 
hívott effektiv haderő felem ele­
dére: 56,800,00 lira. 2. A mozgó­
sítás költségeinek viselésére 0 
millió 738,800 lira. 3. A kolóniák 
okkupái ás ára szolgáló hadsereg

céljaira 7,500,000 lira. 4. Páncé­
los autókra 4,500 000. 5. A flotta 
effektiv legénységi állományá­
nak felemelésére 5,577,000 lira. 
6. A tengerpart védelmére 10 mii 
lió 008,000 lira, összesen a többi 
költségekkel együtt 167 milliót 
szavaztak meg a szárazföldi had 
sereg céljaira és 17 millió lírát a 
tengeri haderő céljaira.

az indiaiak a legmélyebb sajna- Írták.

Tudnivalók,
(G.) A helybeli jóléti bizottság 

folyó hó 14-én, majd 16-án ülést 
tartott. Az előbbit azon alkalom­
ból, hogy gróf Wilczek Frigyes, 
mint az országos hadsegélyző bi­
zottság egyik ügyvezető elnöke, 
minket felkeresett. Nem azért, 
hogy irányítson, hanem — mint 
maga mondá — hogy az itt való­
sult j óeszméket más helyre átül­
tesse. Kölcsönös, keresetlen esz­
mecserét folytattunk. A kikül­
dött illusztris vendég másfél 
óráig tartó tanulságos előadás­
ban fejtegette a központ irány­
elveit, a kitűzött célt és a már is 
bevált intézkedéseket. Ezt köve- 
tőleg érdemes főispánunk és 
polgármesterünk sorolták fel 
azokat, amiket ezen és azzal kap­
csolatos tereken 'eddig foganat­
ba vettek.

Büszkén és örömmel állapít­
ható meg hogv a központ és vá­
msunk ténykedései teljesen fe­
dik egymást. Egyetlen intézke­
dés sem hozatott fel a központ 
részéről, amelyet mi meg ne csi­
náltunk volna és ebből folyólag 
nemcsak örömmel vállalja a bi­
zottság a helybeli jövő teeendő- 
ket, do megelégedéssel következ-

1 tetést is vonhatunk a társadalom 
egységes felfogására és haza­
fias lelkesedésére.

1 A tárgyalásban részt vett dr. 
Hajós Béla miniszteri tanácsos 
is, alti összes betegápolási intéz­
ményünket, igy a vasgyáréit is, 
hi vatalosan megvizsgálta.

A tegnapi rendes ülésen főis­
pánunk több érdekes ügyben tett 
előterjesztést.

Mindenekelőtt közölte az or­
szágos bizottság abbeli meg­
nyugtató értesítését, hogy hiva­
talos megáll api tás szerint élelmi 
szerünk és ezek között első sor­
ban gabonafélénk annyi van, 
hogv azzal feltétlenül beérjük *• 
legközelebbi aratásig. Különö­
sen burgonya és kukorica terme­
sünk oly jó, hogy a népélelmezes 
minden irányban biztosítottnak 
látszik. — De a gazdaságosság 
szempontjából figyelmezteti 8 
fogyasztókat, hogv éppen 
búza pótló termékeknek, — 
burgonya,, árpa és tengerinek b» 
vében vagyunk —- lehetőleg ke­
verjük ezeket a búza és rozs­
liszttel, hogy a legértékesebb bú­
za ltiméltosaék. Ugyancsak ei" 
adta, hogy a lelketlen üzerek

mert
mint

-1 A.
tv
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tol olcsó bevásárlás céljából ter­
jesztett liiób-hirek által félreve­
zetett gazdákat ki kell tanítani, 
hogy ezeknek ne üljenek fel és 
különösen a marhaállományt 
őrizzék meg. Felhívta a közön­
vég ügyemét arra is, hogy a bu­
dapesti szegénysorsu, tüdőbeteg- 
szanatórium egyesület a - hadba 
vonultak családtagjai részére 
egyelőre 20 tüdőbetegnek három

havi ingyenes ápolást ajánlott 
fel oly módon, hogy a kijelölést 
az országos jóléti bizottság esz­
közli. Akik erre reflektálnak, — 
hozzák el az orvosi bizonyít­
ványt, a községi elöljáróság had- 
bavonulási bizonylatát és vágyó- 
v bizonylatot lapunk szerkesz­

tőségéhez Utóbbi két bizonylat 
gyben is kiállítható.

A szerkesztőség.

SABÄCZ.
A gyógyult sebesültek 

elbeszéléseiből,

M egszám lálhatatlan történet
•szól Sábáéról, hol már évszáza 
dók előtt is virult a magyar dij 
esős égvirág. Sábáé ma érdeke­
sebb, mint amilyen érdekes lehet 
ne a jövőben bármely szerb vá> 
ros.^ Belgrad az ő nagyszerb őrü­
lteiével, összelőtt házsoraival 
már csak egv emlék, egy szürke 
emlék. Nis, Kragujevácz és a 
még valamire val szerb városok 
~— tudja a jó isten — semmit se 
ígérnek. Az ember ösztöne súg­
ja ezt meg, mely néha hatalma­
sabb, biztosabb, mint mint a tu­
domány. De Sabáezról olyanok 
derültek ki, melyek ezt a várost 
a romantika rezgő fényével von­
ják be. Sabacz a szerb Páris, a 
szerb jólét, intelligencia fészke, 
Sabácz oly fokát mutatta a raf- 
finált Ízlésnek, testi és lelki 
gourmandériának, hogy már szia 
te kinőtt a szerb városok kereté­
ből. Belgrádban tombolhatott a 
háborút teremtő nagyhatalmi 
láz,^ Kragujevácban lázas készü­
lődésben teltek el a napok, min­
denhol másütt Szerbiában a 
.kraft“, a háború szónak tompa 
visszhangjától lehettek telve a 
fülek — Sábáéban ellenben a 
maga nyugodt, raffinált, élveze­
tekkel fűszerezett életét élhette 
a szerb mindaddig, inig a várost 
mi meg nem hódítottuk. Mintha 
Sábáé soha Szerbiához nem tar­
tozott volna. ,

;— Ein schönes Nest, dieses Sa 
bác — mondja az egyik csehor­
szági német, a másik pedig igy 
folytatja:

— Holtra fáradva, győzedel­
mes csata után érkeztünk Sá­
báéba. Több társammal bemen­
tünk egy házba, melynek külseje 
is már oly hívogató, oly barátsá­
gos volt. Egy szép előszobába 
léptünk be. — Tovább akarunk 
menni, hát az ajtó nem enged. —■ 
Baltával felfeszitettük és visz- 
szahőköltünk. Mintha az ezer­
egyéjszaka etrembe léptünk vol­
na, oly remek, oly gyönyörű volt 
dt minden. Finom miivii, ara­
nyozott. dohányzó asztalkák, — 
r raga,, eredeti japán nippek, -~ 
íingvertékü perzsa szőnyegek ra­
gadtak meg a szemet. S azok a 
bíborok, azok a képek, a díszes i 
könyves polcok, drága kötetek, 
ornga arany és ezüst evőeszkö­
zök. Es a sarokban hosszan el- 
nviijtott. testtel egy voadonatuj 
eben la zongora. Istenem, egy.

valami nagyúri lakban1 
képzeltem magam, aztán erőt 

í t n j la ni az állom és azon sá- 
’’osan, piszkosan befeküdtem a 
hófehér patyolatágyba. — Pár 
01':iig aludtam csak, mikor irtó­
zatos robbnjra ébredtem fel. — 
r?;v szerb gránát csapott a szo- 
nnba de az egyik barátomat 
nm.)d hogy meg nem fullasztotta

a sok por, füst. Egy üveg bort 
befröccsentettem a szájába, mi­
től magához tért. Újabb pukka­
nás, újabb ágyúgolyó csapott le 
és mi lemenekültünk az utcára. 
A szép, ragyogó, ízléses szobá­
ból akkorra romhalmaznál nem 
maradt egyébb. Ezt a szobát iga­
zán sajnálom.

Legújabb.
Érkezett éllel fél 3 órakor

Hivatalos jelentés
az északi harctérről. 

Üldözzük az ellenséget.

Páris és Berlin
Franciák és németek harca.

Két képet rajzolunk meg: Pá­
ris és Berlin képét.

Parisból jelentik: hog)' a város 
egyenesen kísérteties benyomást 
tesz a szemlélőre. Néma és sötét 
Az emberek visszavonulnak. — 
Begubódznak maguk a házak is. 
Le vannak eresztve a redőnyök, 
az üzletek vasajtait is lehúzzák 
már a kora délutáni órákban. — 
Alig lobban fel este is pár lámpa.

„Fényvárosa“ egykor: ma sö­
tétség városa. Sötétség, szomorú­
ság, gyász, kétségbeesés városa, 
amelyen furcsa suhogással, nesz­
telen léptekkel — mint az ár­
nyak — vonulnak el az anyák, a 
leányok talpig gyászban.

Mindenütt ez a fekete ruha. — 
Körmenete a fekete ruháknak, 
az aszfaltot söprő, nehéz, földig 
érő gyászfátyoloknak, a kétség- 
beesés néma precessziója.

Az emberek szivszrongva néz­
nek ezekre az asszonyokra.

Berlinből más jelentést ka­
punk.

A német főváros közönsége 
méltóságos tartózkodással fogad­
ja a gyászhireket. Már a háború 
kezdetekor bizalmasan megkérte 
a hadvezetőség az elesettek hoz­
zátartozóit, hogy a háború alatt 
ne viseljenek gyászruhát. Ami­
kor minden tűzben-lángban áll, 
amikor világok vajúdnak, lebe 
teilen, hogy az egyéni gyász elő­
térbe nyomuljon. Kell, hogy a 
kötelesség szava erősebb legyen 
a fájdaloménál.

Berlinben nem is gyászolnak
Az utcán egyetlenegy gyász 

ruhát se lehet látni, az arcok nem 
levertek, csak szomorúság tükrö­
ződik rajtuk, a büszkeség és ön­
tudat és bizalom fényében,

A gyászolók pedig egyetlenegy 
kis plakettet viselnek. Kezünkbe 
került egy ilyen kis plakett. —
A szövege mindössze ez: Üröm­
mel adtam egy büszke főt. a ha­
zának! Ez a német gyász.

Adakoísumic 
a Vörös $

Budapest, október 16. A fő­
hadiszállásról jelentik: A har­
cok egész arc vonalunkon Stary- 
Sambortól a San torkolatáig teg 
napig folytak. Máramarosban az 
ellienséget üldöző csapataink bir 
(okukba vették Rabot. — A fe­

kete Bisztrica völgyében az oro­
szok akiket csapataink Rafailo- 
wánál megvertek, Vielona fel* 
vonulnak vissza. Höefr, vezérőr­
nagy, a vezérkar főnökének he- 
lyettese. (Közli: a miniszterel­
nökség saj tóosztálya.)

A román tengerhajózás.
Buadpest, október 16, A M. T. stantinápoly között a román ten- 

I. jelenti: Konstanza és Kon- gerhajózás megszűnt.

Egyenetlenség a szerb és 
orosz tisztek között.

Buadpest, október 16. A M. T. egyenetlenség és viszály miatt 
I. jelenti: A Szerbiában levő elhagyta Szerbiát. Karagvor- 
orosz csapatok parancsnoka, Ka- gyevics Arzén a Kaukázusban 
ragyorgyevics Arzén a szerb és átvtete a tüzérdandárt, 
az orosz tistzek között kitört!

A miniszterelnök a királynál.
Budapest, október 16. A Bn ] kihallgatáson jelent meg a kí- 

dapesti Tudósitó jelenti: Gróf, rály előtt.
Tisza István miniszterelnök ma

Orosz halárai Várna előtt
Buadpest, október 16. A M. T. még nem erősítették meg és na- 

I, jelenti: Állítólag a Kelet-Po-j gyón valószínű, hogy tende.ició- 
rcszországi harctéren japán tű-! zus forrásból ered. 
zerség harcol. A hirt hivatalosan!

Hémel közigazgatás BilgHimban.
Buadpest, október 16. A M. T. 
jelenti: Belgium lőrületén ma

életbe lépett a nem A közigazga. 
tás.

A Kelet-poroszországi harctér.
Budapest, okt. 16 A Kölnische I eresz hajóraj Várn i előtt Kon- 

itúrig szerint kedden három j stantinápoly felé elhaladt.

Miskclczi kereskedő Becsben.
Milliomosnak nézték a magyar katonák.
Mulatságos eset hőse volt a na­

pokban egy miskolezi kereskedő 
Becsben, ahova ük éti tgybon uta 
-o t.

A kereskedő a legnagyobb cso­
dálkozás hangján beszél a bécsi­
edről, akik előtt Magyarország 
most valósággal imádat tárgya. A 
magyar katonák hősiességétől visz 
hangzik egész Becs városa, hu 
száljainkról legendákat beszélnek s 
ebben a nagy elismerés nyiiváni-1 
tásban vetekednek az osztrák tisz- j 
lek a polgársággal. A miskolezi url

természetesen büszke volt erre a 
nagy magyar respektusra s az ut­
cán, ha sebesült magyar katonákkal 
találkozott, örömében megölelte de­
rék honfitársait s nem egyet meg 
is ajándékozod.

Történt, hogy éppen hazatért a 
szállodájába, amikor a kapuban há­
rom huszárral és kél honvéddal ta­
lálkozott. Magyar fiuk voltak. — A 
kereskedő szóba ereszkedett a de­
rék legényekkel, akik Galíciába se- 
b-sühek meg. A diskuizus végón a 
jószivű ur egy-egv koronát adott a
imBiBiiTi II—rronrniMmriBiMmi iiüMiBi iá m —mini

— Megnyílt a Gerhardt eipő- 
ámhájs raéretosztálya Széckeayi- 
utca 14. szám, saját helyiségében,



HEGGEL Miskolc«, 19;. 4 október 17.

Szívélyes butíuzás riiit felosztani a postát.katonáknak.
után felment a szobájába.

Másfél óra múlva a kereskedő cl­
akart távozni a szállodából s nagy 
meglepetésére u kapu elett kezel 
száz si-lesiilt katona dörgő éljen 
réssel fi gnd'a.

_ Horniét, került ez a sok sebe­
sült magyar idei •— kérdezte a 
porti-dói.

A szomszéd utcában van egy 
katonai kórház, — válaszolt a 
portás — ott hire terjedt, hogy a 
mi szállodánkban van egy ma­
gyar milliomos, aki minden se­
besült magyar katonának egy 
koronát ad. Most ezek eljöttek a

Kok levél, levelezőlap érkezik, 
de az általános érdeklődést mégis 
csak a hírlapok keltik fel. Több 
napiról érkezik egyszerre esti y, 
reggeli lap vegyesen. Hamar ki­
kutatjuk a legújabb számot és 
szivszorongva nézik, van -e ben­
ne győzelmes liirl Mert csak az 
érdekel mindenkit. Győzni, nun- 
dennros győzni! A -szétosztó^ tű- 
tisztek a jóbarátok postáját külön 
rakják, de ha a tiszt észreveszi 
ezt, vagy hogy a szétosztás köz­
ben a saját levelét olvassa, ak­
kor remii és a kitüntető bizalom 
elveszik. Ez azzal a hátránnyal 
jár, hogy várhat a postájára egy 
ió órával tovább. Ezt csak az tud

olt habe

HÍREK 8 flaHEBSHaBSflBBBiBai

koronáért.
__ Fink, __ szólt most a keres- ,

kedő a katonákhoz — én csak egy ja megérteni, aki mar,, , . 1 -i -I « í __ ».z \ 11 o I rn .«szerény kisvárosi kereskedő va- n 
gyök. De ha már ennyien felke­
restetek, jöjjetek akkor velem a 
dohánytőzsdébe.

Á vitézek követték a kereske­
dőt. s a trafik előtt két-lcót darab 
kubaszivart kaptak.

Dauhner ezredes levele dr. 
Nagy Ferencz polgármesterhez. 
Érdekes levelet kapott ma dr. 
Nagy Ferencz polgármester 
Dauhner Sándortól, a miskok zi 
10-ik honvédgyalogezred ozmie-l 
élői. Dauhner ezredes örönunc 

jelenti, hogy a legénység 
ban a hangulat kitűnő és a kato­
nák igaz lelkesedéssel készülnek 
az újabb összeütközésekre. — Az 
egészségügyi viszonyok ugyan­
csak nagyszerűek a csapatoknál.

— A városi népiroda, amely 
a mozgósítás első n»pj tói kezdve

Járványkórfíázak |
! részére takaró, szalmazsák, lepedő, ván-, 
j kos, törülköző, törlőkendőn stb. leg­

olcsóbb árban kaphatók a

Magyar KerBsketielmi Vállalatnál
Miskolcz, Széchenyi-utca 9.

sorÚ-:|a Koronával szemben. Telephon 522 *

......<v........- rendszeresen működik, napról-napra
iihan es megpróbálta azt is, hogy ^ feivilágoHtást, útbaigazítást nem- 

nyolc napig sem hír, sem level. ^ azoknak> ak knsn liozzátartp- 
Dc erről igazan nm lehet a ta - bevonultak, hanem mindenki- 
ri posta, amely kitűnően muko- . aki ygyes_bajos dolgával oda- 
dik, hanem az ellenség, amely fordul> Most> hogy a központi vá- 
megengedte, hogy óriási távol- lagztmány elkészítette az 1915. évi 
ságokat foglalnunk el tőle es így képviselő választói névjegyzéket és 
M tábori postának szinten nagy r.................^ " •• -----1x-~

n a tábori posta.
A déli harctérről kaptuk ezt a 

kis hangulatos leírást: Délután 4 
óra, már az egész Lager _ türel­
metlen. Még hire-hamva. sincs a
postának, tegnap sem jött, mert itt a sátor-lapot, de azért boldog 
a közvetítő "posta-autót valahol az is, akinek nem jött^evde. \z- 
defektus érte. Hát ma. csak talán tán jönnek vissza, a századoktól

, , , „ . . . azt folyó hó 25 óig lözszemléretávolságokra kell a leveleket kul- városi nepiroda, ahol a
deni. De most már nagyon Pon" j helybeli ügyvédi kar több tagja ál- 
tosan működik es ha elnon az es-|land(. ^gpekciót tart, a választói 
te, minden sátorban gyertyavi-! névjegyzék elleni felszólamlások 
híg mellett, hazagondol mindenki ü„yéb'en is ad felvilágosítást és szűk- 
könnybelábbadt szemmel. Otthon geo, egetón a felszólamlást el is ké- 
az ablakokat csapkodja az eső,- ” -- -

# *

Nagy Mozgőszinház
Műsor október 17. és 18-án:
Krelisü későn Jön.

Komikus.

Ä mexikói kalandornő,
Dráma 3 felvonásban.

KeSteEtetBesa vendég.
Kacagtató.

megjön. Áz egész tábor türelmet­
len várakozással néz a messzi or­
szágidra, melyen már felszárad­
tak a mély pocsolyák, végre a 
félhomályban föltűnd: az ismert 
szekér.

Mindenki siet segíteni. z egy 
perc alatt kiürül a. kocsi. Szétoszt 
iák a brigád postáját és minden 
ezred sietve viszi zsákokban sa­
ját leveleit, újságjait. Sötét van s - , ..
jgy a tiszti táborban a gyertyák És ha hazaérünk 
diszkrét világítása mellett (érts vesen emlékezünk

a
levelek. Csupa fájó megjegyzés? 
Gestorben. Spital, Vermisst és a 
postás a tábori postán komor arc­
cal ezt is továbbítja a többi meg- 
cenznráizott levéllel együtt,_ pedig 
mennyi könny, mennyi fájdalom 
fakad a nyomában.

Az újságok aztán kézről-kézre 
járnak, mindenki mást olvas ki 
belőle, mi csak azt érezzük, hogy 
legyőzünk mindent és mindenkit.

. mindig szi- 
vissza a mi

ólait a szabad tűzhelyet) kellemes tábori postánkra, a tábori posta- 
melegénél kezdjük zászlóaljak sze salukra.

Négy nap oroti fogságban
Egy üveg $Eil¥órIym segítette a $lökést

Pásztor István soffőrt az oro- az automobilt. A tisztlet, a leinél 
szók autójával együtt elfogták és azonban már nem találtak sem- 
liadifogolyként tartották. A bá- miféle fontos iratot,. azonnal to- 
tor soff őr azonban a fogságból vább szállították, mint. haditog-

1-é
sz:ti. Álalában felhívjuk a közön­
ség figyelmét a városi népirodára, 
amely minden választójogi kérdés­
ben is készséggel nyújt utbaigazi- 
tá-1.

Kimutatás a miskolezi vö­
röskereszt egylet választmány i pénz­
tárába f. hó ‘14 16-ig Lefolyt ősz-
szegekről: Glatter é Grossmann 
100, N N. 5, Koos Snmuné üzleti 
gúijló persely 22.45, Hosszufalmsy 
Miklós földbirtokos Sóstó 63.» 4,

! Siegelbaum Fancsett 4, Erzsébet­
it órhazi perselygyüjtés 8.02, Virágh 
J.mosné 10, Sznágyix István 10 
Szabó János áll. tanitó (a Miskolezi 
Napló utján) 8, Bródy Gyuláné 42 
Fdő Ró áy Kálmán r k. plébános 
a veres templom perselyéből 30 
koronát. Egy urinő 3 palack cog- 
nacol, Nagy Gózáné úrnő 1 üveg 
cognac és 1 üveg asszubort ado­
mányozott a tolerál elegek iészére.

— Olvasnivalót a sebesül­
teknek adományoztak: Egri Zol 
tánnó es özr. Braun Árminriő.

: —. Disznótor. Ma, szombaton
I este nagy disznótor lesz a Grand 
1 Hotel kellemesen berendezett ét- 

,, i termében és sörcsarnokában. — 
megszökött" és magával vitte" az lyot, engem pedig beosztottak Friss hurkák, különféle módon 
automobilt is. • egy orosz autó mellé soffőrnek.j elkészített kolbászok, ízletesen

Érdekes kalandjait a követke- —'Négy napig teljesítettem^ az kisütött disznópecsenyék s egyéb 
zőkben. mesélte el: orosz táborban soffőr szolgálatot nagyszerű ételek kerülnek teri-
_ A déli harctérre rendeltek le Az volt a szerencsém, hogy né-; tékre a ma esti disznótoron. Ál 

a mozgósítás után s körülbelül met ül korrektül beszélek, az lanclóan frissen csapolt sör es 
két hétig teljesítettem itt szolga- orosz tisztek igy megtudták ma-, tisztán kezelt kitűnő italok szol 
latot. Azután felkerültem Galici- gukat értetni velem. Enni azon-( gáltatnak fel, ugv az étteremben 
aha, a lapokból már ismert Sam- ban ritkán kaptam s arra sza- mjnt a sörcsarnokban.

_Női és férfi cipők minden
formában és minőségben Ger-

És még több slágerkép. |
I Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél £ 

7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap « 
I d u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor, g

Hóéi uentslíÉiiÉ!
Hygiénikus selyemingek és nadrágok, 
valódi Jager-féle gyapjú téli a'sóingck, 
nadrágok és harisnyák, leveszőr mellé­

nyek és takarók.

Hadi tB3BS7ÖP kabátok
Tábori haskötőkre valódi Himalája . fla­
nelle szürke- és fehérszinben, tábori hó­
sapkák és érme egitők legolcsóbban es 

legjobb kivitelben

Bhtnberg Bpla és Tosíbífe
menyasszonyi kelengye- és női divat­

áruházában kaphatók.

Teljes Műm felssBrelBS!

(lUd, <1 lCljJVlxUVl ÍOUICI 1/ K71U11 . j, 1 z ,

borba, rendeltek. Autót vezettem lámira és kenyere voltam utalva,

a tiizvonalig menjünk gével sikerült leitatnom okét. —

s ugyancsak gyakran kerültem 
veszedelmes helyzetbe. Augusz­
tus első napjaiban történt, hogy 
egy parancsőrtisztet kellett fon­
tos küldetéssel keresztül szállíta­
ni a harctéren. A megbízatás az 
volt. hogy
s Írásbeli parancsot adjunk át a 
harcoló katonák parancsnokának. 
A megbízást minden baj nélkül 
elvégeztük, visszajövet azonban 
már nem járt sikerrel az utunk. 
Egy dombot kellett megkerül­
nünk, hogy az ellenséges tábor 
tüzérségét kikerüljük, azonban 
poohünkre szemben találtuk ma­
gunkat egy körülbelül hetven fő­
ből álló kozáktáborral.

■— A szituáció olyan volt, hogy 
kénytelenek voltunk megállítani

melyet magammal hoztam.
— A szökésem nagyon érdekes - g , , . ntkörülmények közötL történt. Há- hardtnti Miskolcz, bzevneny i-ut

rom orosz katona volt megbízva ca 14 .szám. 
az őrizetemmel. Egy liter szilvó-' 
riumoin volt, amelynek segítse-,

Mély álomba merültek, mire az 
egyiknek elvettem a sapkáját és 
katonakabátját, magamra öltöt­
tem a muszkák ruhadarabjait és 
lekötve z autó szerkezetét, azt is 
megakadályoztam, hogy a szö­
késsel nagyobb zajt csináljak. — 
Minden baj nélkül jutottam ki az 
orosz táborból s mivel csak hu­
szonhat kilométernyire voltak a 
mieink, baj nélkül értem el oda.; 
Útközben még föl is vettem a ko-| 
csira három sebesült honvédet.

Hösapka és éimelegitö
előírásos kivitelben, úgyszintén 
a többi meleg felszerelési cikkek

legolcsóbban beszerezhetők 
Braunfeld Sándor áruházában

Miskolcz Széchenyi-utca 49. sz,

Tábort eszkimó mellény 
6*50 darabja.

Vidéki rendelések gyorsan 
és pontosan e;zkö -öltet ick.
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Műsor október 17-én és 18-án:
Osztrák-Magyar harctéri híradó, |

[Aktuális helyszíni felvétel.

A moderMsta verset ir,
Előadják . Kissházy Sárika és Zsoldos A.

A hős família-
Kacagtató mókásig.

Tátszák: Cserényi, Rátkai és Szenes.

Rendes helyárak^
Előadások kezdete hétköznapo 

I kon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

|K4f QSiKli&K
2 mindennemű felszerelések, meleg tri- 
I kók, nadrágok, karkeztyűk. patent 
I lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők ;

Ämseli árulás
HEÜSEOMITS MOH

dlvattixlfll^beis
Miskolcz, Városháztér 19. Telelőn ?49.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.
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